

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 259 (5642)

1 ноября 1941 года  
Суббота

Цена 10 коп.

## ОБРАЗЦОВО НАЛАДИМ УЧЕБУ

Постановление Государственного Комитета Обороны Союза ССР о всеобщем обучении в большинстве предприятий города, колхозов и совхозов района, где организованы военные учебные пункты, реализуется успешно. Уже сейчас сотни граждан, пламенных патриотов своей родины, хорошо усвоили пройденную программу, научились владеть оружием. Боец всеобщего стхановца мельзавода тов. Сандаков рассказывает: «В подразделении командира тов. Афанасьева занятия проходят с подъемом, всеми изучена материальная часть оружия, проходим программу строевой подготовки. Познакомились с уставами РККА».

«Каждый час военной учебы дает новые знания бойцам, — рассказывает командир взвода всеобщего вагонного участка железнодорожного узла тов. Силян. — Бойцы и командиры к учебе относятся серьезно, стараются как можно быстрее и лучше научиться владеть оружием, чтобы уметь применить его на поле боя против фашистских разбойников. Слесарь тов. Петров, кузнец тов. Решетников, автоматчик тов. Воробьев и другие участвуют только на «хорошо» и «отлично». Командир отделения тов. Чесноков тщательно готовится к занятиям, продумывает материал и добивается хорошей успеваемости отделением».

Начальник Школьного учебного пункта, участник гражданской войны тов. Авдиенко образцово налаживает работу. Занятия проходят строго по графику. Тов. Авдиенко сам вместе с бойцами всеобщего готовится к защите социалистической родины от фашистских извергов. Всеобщее военное обучение в дни, когда фашистские орды угрожают нашей родине, в дни, когда вопрос стоит о жизни и смерти советского народа, является основным делом партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций, основным делом всех партийных и непартийных большевиков нашей страны.

Нельзя терпеть такого положения, когда директор откормочного пункта Т. Субботин и его заместитель Чернов не изучают военного дела сами и срывают военное обучение рабочих откормочного пункта. Совершенно нетерпимо, когда руководители партийных и хозяйственных организаций относятся равнодушно к такому положению, что в отдельных учебных пунктах не выдерживается расписание или даже срываются занятия.

— Все наши силы на разгром врага — это значит нужно повседневно на производстве работать самоотверженно и овладеть сложной военной техникой.

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачаста, действующая на Западном фронте, за три дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за три дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с техникой и захва-

## 225 ПРОЦЕНТОВ ЗАДАНИЯ

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив механического цеха вагоноремонтного участка железнодорожного узла одержал замечательную победу, выполнил месячное задание на 225 процентов. В честь XXIV годовщины Октября коллектив обязался в ноябре успешно приумножить. В индивидуальном соревновании первенство принадлежит кузнецу тов. Широнову, выполнявшему более четырех месячных норм.

## НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

В цехах Курганской машинно-тракторной станции широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов. Первые два трактора уже подготовили и выпустили. Ремонтируем узловым методом. Коллективы узлов соревнуются между собой. Первенство держит коллектив радиаторного узла. Старшая узла Анастасия Лисьева и ее помощница бывшая домохозяйка Анна Пучкова ниже 120 процентов задание не выполняют. Подросток Николай Азин быстро выучился и отлично шлифует коленчатые валы, а ведь это самая тонкая работа.

А. Дурейко

## Железнодорожники на стахановской вахте

На всех производственных участках железнодорожного узла идет напряженная работа за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств. Подавляющее большинство железнодорожников, встав на стахановскую вахту «Все для фронта», нормы выработки изо дня в день перевыполняет. В вагоне ремонтного пункта стахановцы тт. Моношков, Сычев, Афаногенов, Плотников и многие другие довели среднюю выработку до 200 и более процентов.

В подсобном цехе паровозного депо стахановцы тт. Самокрутов, Савельев, Петунни, Емельянов, Шишкин, Хлопотников дают ежедневно по три с половиной нормы. Более чем на 200 процентов выполняют задание стахановцы заготовительного цеха тт. Карпов, Коквин, Ляпустин и многие другие. Железнодорожники готовят достойную встречу XXIV годовщине Октября.

В. Грибанова

В последний час

## Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

## Борьба албанских патриотов против итальянских захватчиков

ЛОНДОН. Газета «Дейли геральд» передает, что албанские патриоты уничтожили большую часть нефтепромыслов в районе Валонь. Албанские нефтепромыслы являются для Италии единственным источником снабжения нефтью. (ТАСС).

## Борьба польского народа с германскими оккупантами

ЛОНДОН. По сведениям, полученным польскими кругами в Лондоне, немцы приговорили к смертной казни 5 поляков по обвинению в организации актов саботажа на германских товарных поездах, перевозящих военные материалы между Берлином и Варшавой. Осужденные, как указано в приговоре суда, нанесли немцам ущерб в несколько сот тысяч марок.

Возле Замостья в центральной Польше группа польских партизан вала на кассира немецкого военного учреждения, отобрала у него 10 тысяч золотых и ранила германского полицейского офицера, который попытался их задержать.

(ТАСС).

Л. Туровский

## С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

### Ожесточенные бои за Крым

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (ТАСС). Вот уже месяц, как на подступах к Крыму идут ожесточенные бои. Фашисты бросили сюда свои отборные войска, много танков, авиации. Не считаясь с огромными потерями, они пытаются вклиниться в расположение нашей обороны, завладеть Крымским полуостровом.

Десятки тысяч убитых и раненых, много боевых трофеев оставили немцы на поле боя в результате месячного сражения. На днях на крымский фронт фашистское командование подбросило свою 50-ю дивизию. В первом же бою один из ее полков был полностью уничтожен.

С каждым днем крепнет отпор защитников Крыма зарвавшимся фашистским головорезам. Не случайно пленные немецкие солдаты и офицеры в один голос говорят, что огонь советской артиллерии, русский штык, бомбовые удары нашей авиации наводят на них ужас и смеление.

На днях на одном из участков наша разведка донесла, что враг сосредоточивает большие силы для наступления. И действительно, ночью вслед за разведкой двинулась пехота противника. Пропустив разведку, части Красной Армии открыли по пехоте ураганный пулеметный огонь, расстреливая ее в упор. Младший лейтенант Адамович с пулеметным взводом

вел огонь по флангам противника, не давая ему подтягивать подкрепления. Другое подразделение тем временем уничтожило немецкую разведку. В этом бою, который длился несколько часов, красноармейцы уничтожили до роты фашистских солдат, захватили много трофеев.

Исключительный героизм при отражении атак противника проявляют части командиров Курдюкова, Тимилова, Перушина. Они совершили ряд успешных контратак. Подразделение командира Ковалева за один день отбило семь неприятельских атак.

Каждый день рождает новых героев отечественной войны. Водитель трактора Ефимов получил задание доставить на передовую линию патроны. Под обстрелом минометов, доставив свой драгоценный груз точно к сроку, он возвращался обратно. По дороге Ефимов увидел подбитую танкетку водителя Серватского. Он немедленно поспешил на выручку товарища и вывел танкетку из-под огня. Командир танка Машинин, выполняя боевую задачу, заметил, что сильный пулеметный огонь врага мешает развернуться нашей минометной батарее. Тогда он вынул пулемет из танка, подполз к противнику и открыл огонь, отвлекая врага на себя. Это дадо возможность минометной роте развернуться и открыть огонь. Неся большие потери, враг отступил.

Таких примеров мужества и храбрости наших бойцов можно привести сотни и тысячи. В районе Н. на четвертый день непрерывных боев немцы вклинились в нашу оборону. Подразделение лейтенанта Горлова получило задание отбить врага и занять прежнюю линию. Взвращая на шквальный артиллерийский и минометный огонь, частые бомбежки авиации, бойцы, искусно маскируясь, заняли указанный им рубеж для атаки.

Натыкаясь на упорное сопротивление, гитлеровцы прибегают к подлым уловкам. Когда одно из наших подразделений заняло выгодный рубеж и наша артиллерия открыла подготовительный огонь по позициям врага, бойцы заметили, что к ним приближается группа краснофлотцев. Зная, что на этом участке краснофлотцев не могло быть, красноармейцы поняли, что имеют дело с вражеской провокацией. Подпустив на близкое расстояние переодетых в краснофлотскую форму немцев, они открыли пулеметно-ружейный огонь. Тогда рассвирепевшее немецкое командование бросило в бой новые подкрепления уже без всякой маскировки. Их постигла такая же участь.

На всех участках фронта наступление немцев встречает сокрушительный отпор.

К 7 НОЯБРЯ - XXIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

ДЕНЬ И НОЧЬ, ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ, РАБОТАТЬ НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА

Болтовня вместо дела

В колхозе имени Сталина, Раковского сельского совета, план хлебосдачи выполнен на сегодняшний день всего на 18 процентов, сдано пока только 150 центнеров зерна.

Эти расчеты исходят из того, что дирекция Шмаковской МТС 20 дней тому назад выделяла специально трактор для отвозки зерна.

— Не пройдет и двух дней, как тележка будет готова,— заверил дирекцию председатель колхоза Скутин.

— Вы уж не беспокойтесь, строительство тележки, конечно, на полном ходу,— разглагольствовал он всякий раз, когда речь заходила о хлебосдаче.

Достойным последователем Скутина является председатель колхоза «Победа» Смирнов. Из 12 лошадей он только четырех ставит на вывозку хлеба.

Все стремление и помыслы колхозников в эти дни сводятся к одному—не шая сдаться, помогать фронту, дать все, что только потребует Красная Армия и промышленным центрам и дать быстрее, чтобы окончательно разгромить ненавистные орды фашистов.

График не выполняется

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Тельмана, Пименовского сельсовета, решили встретить праздник полным окончанием хлебосдачи.

А. Белоглазова.

Поможем колхозам выполнить почетные обязательства

Колхозы нашего района взяли на себя почетное обязательство—ознаменовать XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением всех видов поставок.

В результате развернувшегося социалистического соревнования некоторые колхозы выполнили план хлебосдачки, полностью рассчитались с государством по овощам и картофелю.

Наши городские организации обязаны оказать действенную помощь колхозам в выполнении взятых обязательств, главным образом в вывозке зерна, картофеля и овощей из колхозов на заготовительные пункты.

Директор «Заготзерно» тов. Тимошин вместе со всем коллективом оказывает большую помощь подшефному колхозу «Боевик».

— Шефы, работники городской пожарной охраны помогают нам в организации труда, в достижении выполнения взятых обязательств перед всей областью—это досрочно рассчитаться с государством,—заявляет председатель колхоза артели «Крас-

С. А. НЕЦВЕТАЕВ, секретарь горкома ВКП(б)

ное знамя» тов. Быков. При повседневной помощи шефов, которые выделяли на вывозку зерна государству автомашину, колхоз 30 октября выполнил свое обязательство—сдал хлеб в счет обязательных поставок, за работу МТС и по возврату ссуд.

По решению бюро горкома ВКП(б) и исполкома горсовета для вывозки картофеля из колхозов выделено 80 лошадей, а для вывозки зерна 14 автомашин и трактор.

Эти недальзорские руководители подходят к делу узко ведомственно, рассуждая: «Пускай вывозят колхозы сами, а мы на своем транспорте будем делать свое дело».

Так рассуждают руководители маслопрама, которые имеют автомашины, прицепные тележки, но ни того и ни другого колхозам не дают.

Трудно рабочую лошадь в эти дни найти в колхозе. Государственные интересы прежде всего, и поэтому вся тяговая сила, весь транспорт на вывозке зерна.

А. ОВЕЧКИНА, инструктор райкома ВКП(б)

Неутомимые

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова, Колташевского сельсовета, братьев Никиты Рудакова и Исакия Рудакова, этого они даже сами не могут сказать.

А когда темное покрывало ночи окутывает и пронизывает холодом, бывших прицепщиков Никиту и Сергея Рудаковых можно застать у молотильного агрегата.

— Ударники нашей ночной смены,—рекомендует обонх начальник молотильного агрегата Семен Михайлов.

Круглые сутки беспрерывно

имеется 19 тракторов, при желании руководители могли оказать подшефному колхозу «VIII райсъезд советов», который выполнил план хлебосдачки только на 13 процентов, колоссальную помощь.

Из 80 лошадей, выделенных по решению горкома и горисполкома для вывозки картофеля, работают не более 8—10. Так, например, 25 октября работало 3 лошади, 26 и 27—такое же количество, а вчера на вывозке картофеля работала только одна лошадь.

Сейчас стоит замечательная погода, можно и нужно везти хлеб, картофель и овощи из колхозов и днем и ночью.

Священный долг руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений нашего города оказать помощь колхозам района в досрочном выполнении своих обязательств перед государством.

Неотложная задача первичных партийных организаций, руководителей предприятий, учреждений и учебных заведений нашего города мобилизовать все силы с максимальным использованием имеющихся резервов на помощь колхозам в вывозке хлеба, картофеля и овсяной государствену.

Передовой по сельсовету

В социалистическом соревновании на быстрейшее завершение сельскохозяйственного года колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, держат первенство по сельскому совету.

Беспрерывно в две смены работает у нас сложная молотилка. Коллективы смен соревнуются между собой. И лучшие показатели дает смена Тимофея Калугина.

А рядом тут же работают две веялки и два триера. Колхозники Москвина и другие работающие на очистке зерна, дают ежедневно выработку значительно больше, чем полагается по норме.

Возим зерно на заготовительные пункты пока что на шести подводах—по 30-35 центнеров в сутки. Но эти темпы нас не удовлетворяют. С сегодняшнего дня переключаем на вывозку имеющийся у нас трактор «Универсал» и ставим дополнительно еще несколько лошадей.

М. Логинов, председатель колхоза.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

С 1 ноября демонстрируется музыкальный художественный фильм «КОНЦЕРТ-ВАЛЬС» с участием артистов Лемешева и Михайлова. ТАНЦЫ с 9 часов.

СОБИРАЙТЕ

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

Сбором лекарственных растений мы поможем государству в деле укрепления здоровья населения и наших детей. Все районные и центральные аптеки принимают за личный расчет сушеные лекарственные растения: плоды шиповника (шиповник) по 3 рубля килограмм; спорыньи (маточные рожки) по 7 рублей килограмм.